

## Низко кланяемся вам, ветераны.

*Прошла война,  
прошла страда,*

*Но боль вызывает к  
людям:*

*Давайте, люди,  
никогда*

*Об этом не  
забудем!*



Великая Отечественная война продолжалась 1418 суток. В кровопролитных и ожесточенных боях на протяжении всего этого времени принимали участие и уроженцы шумерлинской земли. 11 тысяч 164 жителя города Шумерля и Шумерлинского района ушли на фронт. 4 тысячи 33 наших соотечественников погибли в боях, 2 тысячи 292 пропали без вести, 372 умерли от ран и болезней.

Но были тысячи тех, кто вернулся с победой и встал вместе с тыловиками на трудовую вахту, чтобы поднять из послевоенной нищеты город и селения и принести славу своему заводу, колхозу, школе, больнице....

В канун годовщины Великой Победы я хочу выразить вам огромную благодарность за героический подвиг, который вы совершили во имя счастья других людей.

Одним из участников Великой Отечественной войны является мой прадед, Алексей Васильевич Докукин. К сожалению, я его никогда не видела, потому что он умер, когда я ещё не родилась.



Докукин Алексей Васильевич, русский, родился 26 апреля 1928 года в деревне Большое Андосово Пильненского района Горьковской области, в крестьянской семье Докукина Василия Петровича и Марфы Федоровны.

Рос честным, трудолюбивым, добрым, целеустремленным парнем. Очень любил и уважал своих родителей, семью, окружающих его людей.





Окончил 4 класса в 1938 году. Продолжить обучение не получилось так как началась Великая Отечественная война. На долю двенадцатилетнего мальчишки пришлось суровое время и послевоенные годы.

Забрали на войну отца – Докукина Василия Петровича. Как старшему сыну пришлось помогать матери в хозяйстве и поднимать младшего брата. Пошел работать в колхоз, оказывал помощь вместе с тружениками тыла фронту, за отца, мужиков ушедших на фронт. В июле 1941 года в семье произошла страшная трагедия. Пришла похоронка на отца, без вести пропавшего на Северо – Западном фронте.

Всю свою сознательную жизнь он искал место где пропал и захоронен его отец Докукин Василий Петрович. Данных о месте захоронения в архивах России (Мемориал, Обелиск) не имеются есть только предположения Демянов котел.

В 1949 году мой прадед Докукин Алексей Васильевич был призван на военную службу Пильненским районным военным комиссариатом Горьковской области и проходил службу в воинской части МВД (ФСБ) на границах Западной Украины, Таджикистана, Узбекистана с 1949 по 1951 годы в должностной квалификации старший вожатый служебных собак и присвоено звание младший сержант (основание военный билет НП № 0387411).



Воин – интернационалист, пограничник нес службу достойно, самоотверженно, отважно, доблестно.





После демобилизации женился, имел четверых детей: сына и трех дочерей (сын Виктор Алексеевич умер в 1963г., жена Раиса Ивановна умерла в 1997 году).

Без малого сорок лет проработал сварщиком, токарем, штамповщиком в штамповочно – сварочном цехе №2 на Шумерлинском машзаводе (1951- 1988 гг.).

Заметный след в истории цеха оставил ветеран Докукин Алексей Васильевич (основание Трудовая книжка, награды, медали, грамоты, книга «75 лет заводу – труженику», 2004г.).

За долголетний и добросовестный труд присвоено звание «Ветеран труда и награжден медалью «Ветеран труда» (основание Удостоверение ветерана труда и удостоверение к медали «Ветеран труда»).

Имеет награды:

«Ветеран автомобильной промышленности СССР»;

знаки: «Ударник коммунистического труда»;

«Ударник 8, 9, 10, 11 пятилетки»;

«Победитель соцсоревнований 1978»;

медаль: «За доблестный труд. В ознаменование 100 – летия со дня рождения В.И. Ленина».



Вышел Докукин Алексей Васильевич на пенсию в 1988 году. Много времени уделял своим внукам и правнукам. Вел активный образ жизни: рыбалка, сплавы по реке Сура, походы в лес, общение с животным миром. Мой дедушка как все говорили соседи был «заядлым грибником» и любимцем всех животных. Про моего дедулю есть публикация в газете «Вперед» «Низко кланяемся вам, ветераны».



За участие в боевых действиях по ликвидации национального подполья на территории Западной Украины 1949 года был присвоен статус участника Великой Отечественной Войны (основание Удостоверение участника войны серия Е №281652 1995год). Имеет знак «Фронтовик 1941-1945»;

юбилейные медали:

«50 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.»;

«55 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.»;

«60 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.»;

«65 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.»;

«70 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.».



Умер Алексей Васильевич после долгой и продолжительной болезни 5 октября 2015года.

В 2017, 2018, 2019 гг. 9 мая его дети, внуки и правнуки прошли Бессмертным полком в городе Шумерля.



Я низко кланяюсь за мужество и воинскую доблесть, за невероятную силу духа и самоотверженный мирный труд. Спасибо моему прадеду, что он воевал и победил! Спасибо ему, что он прошел войну и остался живым!

Спасибо вам, наши родные, за Победу!



